

中方駁抹黑言論 DQ區員合理合法

強調愛國者從政是最低標準 斥有關言行盡顯雙標

駐美國使館：

美方唯恐香港不亂是真

10月21日，美國國務院網站發布所謂「香港自由持續遭受侵蝕」的涉港消極聲明，對香港事務和中國內政指手畫腳、妄加指責。中國駐美使館發言人就此表示強烈不滿和堅決反對。

中國駐美使館發言人表示，香港事務純屬中國內政，任何外國都無權干涉。香港特區政府依照基本法和特區有關規定，取消相關人員的區議員資格，合理合法，無可置喙。在一個半世紀的殖民統治時期，香港沒有選舉、沒有民主，香港民眾從未有真正的自由。香港回歸後，香港民眾得以享有前所未有的民主權利和廣泛自由。近來，隨着香港國安法實施和「愛國者治港」原則得到切實落實，香港社會暴力亂局徹底扭轉，廣大香港民眾各項合法權利和自由得到更好保障，香港的獨特優勢和發展潛力充分顯現，這從根本上保障了「一國兩制」行穩致遠。

發言人指出，上個月，中方發布了《美國干預香港事務、支持反中亂港勢力事實清單》，美方的所作所為只會使這個清單越拉越長。這些事實和證據充分揭露了美國在民主、自由、人權、法治問題上奉行的虛偽「雙標」、執迷於當教師爺頤指氣使的霸權本質和企圖通過搞亂香港來遏制中國發展的險惡用心。美方關心港人的權利和自由是假，擾亂香港法治、破壞香港安定、唯恐香港不亂是真。我們正告任何試圖搞亂香港的勢力，香港國安法的制定實施和香港選舉制度的完善，已使香港由亂轉治並由治及興，也為斬斷外部勢力搞亂香港的「黑手」提供了有力的法律武器，他們的圖謀絕不可能得逞。

發言人表示，中方敦促美方以實際行動落實中美元首通話精神，在涉港問題上謹言慎行，為中美關係重回健康穩定發展軌道創造條件。



中國駐美國使館。資料圖片

美國、英國和歐盟等多個國家近日分別發表聲明，藉香港特區政府依法取消部分區議員的資格，以及一眾反中亂港分子紛紛被檢控、判刑，大肆抹黑香港國安法，公然粗暴無理攻擊香港特區，並挑釁和干預屬於中國內政的香港事務。中國外交部發言人、香港特區政府、外交部駐港公署發言人日前發表聲明批評有關國家和政客的言行，中國駐美使館發言人、中國駐歐盟使團發言人、中國駐英國使館發言人，以及香港各界人士陸續發聲，表示香港特區政府依照基本法和特區有關規定，取消有關人員的區議員資格，合理合法，又強調愛國是從政者的最低標準，有關人等的言行盡顯其雙重標準，而這些企圖利用香港來阻礙中國發展的圖謀是不可能得逞的。

香港文匯報記者 鄭治祖

駐英國使館：

停止藉港問題政治操弄

中國駐英國使館發言人22日回應英國外交發展大臣特拉斯(Liz Truss)發表的涉港聲明，強調中方堅決反對英方官員再次就香港事務說三道四，干涉中國內政，敦促英方停止利用涉港問題進行政治操弄，停止以任何方式干涉中國內政。

有記者提問指，近日，英國外交發展大臣特拉斯發表聲明，對香港部分區議員因政治原因被取消資格或辭職表達關切，聲稱香港特區政府「應維護言論自由」，讓市民有「真正選擇政治代表」的機會。中國使館對此有何評論？

駐英使館發言人指，英方官員再次就香港事務說三道四，干涉中國內政，中方對此堅決反對。

發言人指出，完善香港特區選舉制度並執行有關規定，堅定落實「愛國者治港」原則，有利於更好地堅持和完善「一國兩制」制度體系，推動香港民主政治制度健康發展，更好地保障香港民眾各項權利和自由，確保香港長期繁榮穩定。這些舉措得到香港民眾和國際社會的充分肯定和支持。

發言人強調，香港已經回歸中國。香港事務純屬中國內政，不容任何外來干涉。中方敦促英方停止利用涉港問題進行政治操弄，停止以任何方式干涉中國內政。



中國駐英國使館。資料圖片

駐歐盟使團

敦促歐方尊重法治原則

中國駐歐盟使團發言人23日回應歐盟對外行動署涉港聲明，敦促歐方尊重法治原則，摒棄雙重標準，立即停止以任何方式干預香港事務和中國內政。

被問及10月21日，歐盟對外行動署發言人發表聲明稱，香港部分區議員被取消資格或辭職，「削弱了香港的民主治理架構」，認為香港國安法對權利和自由的行使形成「寒蟬效應」，呼籲中方尊重香港高度自治，中方對此有何評論？

中國駐歐盟使團發言人表示，公職人員宣誓效忠國家制度是國際通例，包括歐洲在內，沒有一個國家會允許包括議員在內的公職人員違背誓言、背叛國家。香港區議員須宣誓擁護香港基本法，效忠香港特區，是符合香港基本法的法律要求。香港特區政府依照基本法及其公職人員參選、任職有關規定，對部分未能符合相關法律要求的區議員判定其宣誓無效，取消其區議員資格，是完全正當的決定。

發言人指出，隨着香港國安法實施和特區選舉制度的完善，香港社會恢復穩定，經濟發展重回正軌，廣大香港民眾各項合法權利和自由得到更好保障，得到了香港市民的廣泛擁護和支持。

發言人強調，香港是中國的特別行政區，香港事務純屬中國內政。歐方應切實遵守國際法和國際關係準則，尊重法治原則，摒棄雙重標準，立即停止以任何方式干預香港事務和中國內政。



中國駐歐盟使團。資料圖片

政界譴責對特區無理攻擊

針對個別外國政客先後發出聲明藉特區政府依法裁定部分區議員宣誓無效，取消其資格的正當決定抹黑香港國安法，企圖公然粗暴無理攻擊香港特區，並挑釁和干預中國內政。香港多個政黨23日發表聲明，表示堅定支持特區政府合法、合理及正當的決定，並對有關國家和個別政客的無理攻擊予以強烈譴責。

民建聯：胡言只會自暴其短

民建聯23日發表聲明，強調宣誓要求是落實「愛國者治港」原則的重要措施，而宣誓安排是在完全符合基本法、本地法律的情況下進行。對部分外國政客出於政治動機，發出扭曲事實的所謂聲明，民建聯認為是嚴重攻擊香港，和干預中國內政，必須予以強烈譴責。

民建聯強調，事實證明，在落實香港國安法、公職人員宣誓安排和完善選舉制度後，香港社會環境回復平穩，社會狀況及經濟活動也從疫情中迅速恢復過來，外來投資也持續增加，這正好說明香港持續向好發展，外國政客如再胡言，只會進一步自暴其短。民建聯敦促有關外國政府應以正向、合作的態度，與國家共同聯手面對疫情及經濟發展的挑戰，立即停止持續抹黑香港和干預中國內部事務的行為。

陳勇：圖利用香港作「炮灰」

港區全國人大代表、民建聯副主席陳勇指出，美國及歐盟等國家不關心自己人民面臨的疫情、制度等問題，卻將精力放在干預香港事務上，外國政客只是意圖利用香港作為「炮灰」，干預中國內政，居心不良，一些前區議員清楚自己存在問題自動辭職，特區政府取消不符合資格區議員的做法亦合法合理，希望市民可看清別有用心的真正意圖，了解真相。

葛珮帆：慣性顛倒黑白是非

民建聯立法會議員葛珮帆批評，為抹黑中國，西方政客一直不擇手段，慣性顛倒黑白是非。有關的區議員支持攞炒，逢中就反，逢政府必反，將區議會作為反中亂港的平台，被DQ是理所當然、合法合理的，「廣大市民都拍胸脯掌聲歡迎。」

劉國勳：「指摘」屬扭曲事實

民建聯立法會議員劉國勳表示，擁護基本法、效忠香港特區對香港公職人員是天經地義的，而有關宣誓的安排亦符合包括基本法等法律，故這些西方國家提出的「指摘」是莫名其妙的，是在扭曲事實、故意挑起事端，希望它們立即停止抹黑香港，以及停止干預中國內政

的種種行為。

工聯會：停止發表無理言論

工聯會23日發表聲明，強調區議員宣誓擁護基本法，效忠香港特區是一項根本要求，取消不符合要求的區議員的資格完全合理合法，無可置喙，工聯會全力支持特區政府有關決定。

對一些外國政府藉此大肆抹黑香港國安法，發表偏頗無理的言論和聲明，工聯會強烈反對，並予以譴責。工聯會指，隨着香港國安法實施和「愛國者治港」原則落實，香港社會已踏上「由亂轉治、由治及興」新進程，民生逐步改善，金融市場維持穩定。

工聯會敦促有關的外國政府、政客和機構尊重中國主權，停止干涉中國內政，停止干預香港事務，立刻停止發表偏頗無理的言論；停止假惺惺的香港民主拯救者的虛假，「這些國家的行徑只會破壞、傷害中國與她們的雙邊關係，無益無建設性！」

吳秋北：有力回擊荒謬表態

港區全國人大代表、工聯會會長吳秋北指出，外國政客對香港事務的無理指責，更加證明香港需要對國家安全的立法，且完善選舉制度，落實「愛國者治港」，對議員表裏如一、言行一致地維護自己的國家的要求十分有必要，從而才能更好地維護我國主權安全和發展利益。除了外交部與特區政府，香港各界都應第一時間對外國政客荒謬和無理的表態做出即時且有力的回擊，以正視聽，令反華勢力的計謀不能得逞。

黃國：與支持黑暴同出一轍

全國政協委員、工聯會理事長黃國表示，要求公職人員宣誓效忠自己的國家是國際通例，任何國家都不會允許違背誓言、背叛國家的人出任公職，特區政府依法辦事並無不妥。是次貶毀香港特區政府的西方國家明顯是雙重標準，與其過往支持香港黑暴的舉動同出一轍。

容海恩：粗暴干預站不住腳

新民黨立法會議員容海恩表示，這些被DQ的區議員，不僅沒有為香港的建設出力，而是打着香港自由的名號，嘗試去獲取西方國家的支持，來制裁和攻擊香港，而美國、歐盟及部分西方國家，自己本身也有國安法，也對效忠國家做出明確要求。有關的西方國家及個別政客如此粗暴干預香港事務是沒有理據，也是站不住腳的。

美西方政客有何資格對香港事務指手畫腳？

大灣區之聲熱評

香港18區區議員宣誓程序於近日分四批全部完成，147名區議員通過宣誓得以留守崗位。香港社會普遍認為，一眾「攞炒」區議員絕跡議會，是在基層管治層面上還了香港一片「青天」，彰顯「愛國者治港」精神。然而，美西方個別政客又跳將出來，打着人權、自由的幌子，對宣誓無效區議員資格被依法取消一事指手畫腳。中國外交部、香港特區政府對此嚴正回擊，敦促有關國家和機構切實尊重中國主權，停止干預香港事務、干涉中國內政。

本屆香港區議會於2019年11月選舉產生，一些「攞炒」政棍藉着「修例風波」的餘毒，通過各種不正當手段撈取選票並最終當選。他們上任後肆無忌憚地將民生

為先的區議會操弄成政治行頭的作秀場，對下漠視基層市民民生訴求，對上阻撓特區政府積極施政，使一個本該連接民眾與政府的非政權組織，嚴重偏離定位，一度淪為反中亂港分子癱瘓政府、破壞「一國兩制」的平台。難怪行政長官林鄭月娥曾嚴厲批評本屆區議會極端政治化。

在香港國安法頒布實施、特區選舉制度得以完善後，落實「愛國者治港」有了堅實的制度保障，香港區議員也因此須按規則宣誓效忠特區及擁護基本法。在一連四場的宣誓中，有「做賊心虛」的區議員在宣誓前主動離任；有「攞炒」區議員擔心面臨被追討薪津等處罰，立即「無鞋挽屐走」。他們當初參選時「為民服務」的吶喊聲有多大，如今「走佬」的腳步聲就有多響。然而可笑的是，美西方個別政客竟無視公職人員宣誓效忠國家的國際通

例，拿出過時的「民主劇本」生搬硬套在違法亂紀、雞飛狗走的「攞炒」區議員身上，親歷國安法實施令生活好轉的廣大香港市民對此嗤之以鼻！

香港是中國的香港，香港事務純屬中國內政，美西方政客有何資格對香港事務和中國內政指手畫腳？如今香港國安法實施和「愛國者治港」原則得到切實落實，香港社會暴力亂局徹底扭轉，由亂及治、由治及興已成歷史大勢。隨着區議員宣誓結束，區議會回歸原本的職能、定位，得以繼續發揮為社區居民服務的功能。留任的區議員作為最貼近基層的服務者，應堅守團結市民、做好民生的職責，為香港帶來全新的管治風氣，為香港「一國兩制」事業向前驅進凝聚更大的合力。只要社會各界團結一心、共同發展，香港前景必然璀璨無比。